
RPI Le Tourneur/St Pierre Tarentaine
Procès verbal du conseil d’école n° 1 (04/11/2010)- Année scolaire 2010/2011

Liste des membres présents, absents ou excusés :

Etaient présents :
Présidente de séance :
Enseignantes présentes :
Elus :

Parents élus :

Mme Heissat, directrice de l’école de Le Tourneur.
Mmes Lecoq, Lévy, Rouxel et Ravenel.
Mrs  Deliquaire  (St  Pierre  Tarentaine),  Duchemin  (Le
Tourneur) et M Maizeray (Montamy).
Mme  Brionne,  Mme  Gruchet,  M  De  la  Valette,   Mme
Falguières,  Mme Guérin,  Mme Langlois,  M Maizeray,  M
Onraed, Mme Langlois et Mme St Clair.

Etaient excusés :
Parent élue :
Inspecteur de l’éducation
nationale :

Mme Jehenne.

M. Perrot.

Secrétaire de séance Melle Ravenel, directrice de l’école de St Pierre Tarentaine.

Introduction :
 La séance qui s’est tenue à la mairie de Le Tourneur, a débuté à 18H et s’est achevée à
20H30. Elle a débuté par une minute de silence en hommage à M Lefrançois, ancien maire
de Le Tourneur.
 Il a été fait un rappel des effectifs des 2 écoles :

Ecole de Le Tourneur : 71 élèves  (20 PS/ 6MS- 8 MS/9CE1- 7GS/21 CP)
Ecole de St Pierre Tarentaine : 47 élèves (17CE2/6CM1- 13CM1/ 11CM2)

 Elections des parents d’élèves : 59% de parents ont participé au vote. 1 liste s’était
présentée et a été élue.

Ordre du jour :
1) Fonctionnement du conseil d’école :

 Règlement intérieur :
Changements effectués sur :

- les tarifs de garderie (forfait de 5 euros pour la garderie)
- L’aide personnalisée : horaires + durée prise en charge.
- CLAS : accompagnement à la scolarité commence à 16H45. Le jeudi, les horaires

seront les mêmes que le lundi (Encadrement normal aux devoirs puis ateliers dont un
atelier anglais)

Les changements ont été adoptés à l’unanimité.

2) Restauration scolaire et hygiène :
 Problèmes rencontrés lors de la surveillance de la cantine à St Pierre :

Présentation des problèmes et  du permis à points mis en place par les surveillantes de la
cantine :

- Adulte surveillante sera convoquée par le futur président syndicat scolaire (problèmes
d’autorité).
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- Les parents présents signalent la dureté du permis à points mis en place : disproportion
de certaines sanctions par rapport à d’autres.

 Contenu des menus de la cantine :
Il apparaît que les menus de la cantine sont peu variés et que de nombreux enfants refusent de
manger à saint-Pierre-Tarentaine.

Au Tourneur, Mme Falguières propose de faire des repas à thèmes tous les deux mois avec les
enfants et ce en s’appuyant sur l’outil jardin. Les repas seraient réalisés avec la cuisinière avec
l’aide de parents.
Proposition de rajouter  une semaine de rotation pour les menus afin qu’ils tournent sur 3
semaines et non plus sur 2.

 Nettoyage quotidien des classes à Le Tourneur :
Les  enseignantes  déplorent  le  fait  que  le  ménage  ne  soit  pas  fait  quotidiennement  et
demandent à avoir un ménage quotidien.
Le futur syndicat scolaire se penchera sur la question ultérieurement.

3) Vie scolaire :
 Mise en route d’un nouveau projet d’école :

Mise en route d’un nouveau projet d’école.  Présentation des 3 grands axes de notre projet
d’école:
1er axe : acquisition de la maîtrise de la langue aux différents cycles et dans la cohérence des
exigences du socle commun :
- Travail  sur  l’enrichissement  du vocabulaire  des  enfants :  mise  en place  d’activités

spécifiques à chaque cycle.
- Amélioration de la lecture à haute voix.
- Développer le plaisir de la lecture : fréquentation de la bibliothèque de Bény bocage.

2ème axe : parcours culturel de l’élève :
- Création d’un  carnet culturel de l’élève qui le suivra de la petite section au CM2.
- Varier chaque année l’axe développé : théâtre, cirque, peinture…
- Présentation en fin d’année du travail fait.

3ème axe : travail sur la cohérence entre les cycles :
- programmations de cycle, outils pour l’élève…

 Projets de l’année :
- PS/MS- MS/CE1 : travail avec le chorégraphe M Le Tortorec. Formation des enseignantes

afin de pratiquer la danse dans leurs classes avec les élèves. Pas de possibilités de faire
appel à des intervenants en maternelle.
- GS/CP : projet autour des marionnettes. Créer un spectacle de marionnettes avec élèves.
- Au cycle 3 sur le théâtre dans le cadre du projet théâ (OCCE) : intervention d’un comédien

professionnel. Travail sur un auteur de théâtre jeunesse (Philippe Dorin). En fin d’année,
présentation d’une pièce de théâtre.
- Téléthon : Le téléthon aura lieu le vendredi 3 décembre avec des ateliers pour les enfants.

Demande de visiter la caserne des pompiers par les enseignantes.
- Chorale de fin d’année avec écoles environnantes :

Comme chaque  année,  renouvellement  de  la  chorale  avec  écoles  environnantes :  Bény-
bocage, Montchamp, Campeaux et La Ferrière Harang. La rencontre est fixée au 17 juin.

- Mur du jardin sculpté et décoré par MS/CE1.
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- Sortie cirque : les élèves de Le Tourneur sont allés voir Pinder à Vire. Un projet cirque avait
été envisagé en début d’année (compagnie du gros nez rouge) mais les réservations étaient
complètes. Le projet sera peut-être reconduit l’année prochaine.

 Départ en congé maternité de Pascale, assistante d’éducation à St Pierre :
Pascale Busnel, assistante d’éducation à St Pierre Tarentaine va partir en congé maternité le
17 novembre.
Les  enseignantes  déplorent  le  fait  que  les  congés  maternité  ne  sont  pas  remplacés  et
soulignent  l’importance  de  son  travail :  une  fois  partie,  les  élèves  ne  feront  plus
d’informatique.

 Spectacle de noël :
Le spectacle de noël aura lieu cette année le vendredi 17 décembre.
L’achat des livres était,  les années précédentes,  assuré par l’association des jonquilles. Le
financement pour cette année est à l'étude.
Attente de restructuration du syndicat scolaire.
Cette année, la commande est assurée normalement. La subvention sera réalisée par ailleurs.

 Rythmes scolaires :
Juste avant les vacances, il a été demandé aux directeurs d’école d’ouvrir un débat sur les
rythmes  scolaires  des  élèves  en  prévision  d’un  changement  dans  l’organisation  scolaire
l’année prochaine.
Il a été demandé par écrit aux parents de Saint-Pierre Tarentaine quels étaient les rythmes des
enfants de l’école (le lever, le coucher, les activités le mercredi…). Il apparaît qu’en moyenne
les élèves se lèvent à 7H30, se couchent vers 20H30 et qu’un tiers a des activités le mercredi.

Les parents présents ont des avis divergents : reflet de l’ensemble des parents.
Ils  s’interrogent  sur  l’intérêt  réel  porté  aux  rythmes  des  enfants  plutôt  qu’aux  intérêts
économiques.

4) Activités post et périscolaires :
 Organisation de l’USEP pour cette année :

Deux parents ont accepté d’encadrer les activités d’USEP : M Brown et M Scrase.
Devant  le  nombre  trop  important  d’élèves  souhaitant  s’inscrire,  ne  feront  USEP  que  les
CM1/CM2.

 Contrat local d’accompagnement à la scolarité : réunion pour l'organisation prévue
prochainement.

 Jeux de société sur le temps du midi à St Pierre Tarentaine.
Reprise des jeux dès lundi 8 novembre et ce tous les lundis avec Corinne Gruchet.

5) Sécurité et équipements :
 Problème de sèche-mains dans les toilettes de l’école de St Pierre Tarentaine :

Le sèche-mains est une serviette enroulée. Les enseignantes en soulignent la dangerosité (jeu
pour élèves mais vrai risque d’étranglement)
Commande d’un dévidoir à papier par la mairie de St Pierre Tarentaine.
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 Sculptures qui se détachent des murs à l’école de St Pierre Tarentaine :
Les sculptures réalisées il y a deux ans par les élèves de l’école et M Onraed se détachent des
murs.
M.  Onraed viendra consolider les sculptures.

 Anti pince-doigts à l’école de Le Tourneur.
Pince-doigts à commander.

 Issue de secours du préfabriqué bloquée.
Intervention Denis.

 Peinture à Le Tourneur.
Peinture hall et classes a été faite pendant vacances de la Toussaint.

 Tableau dans la classe des CE2/CM1 à St Pierre Tarentaine :
Le tableau dans la classe des CE2/CM1 nécessite d’être changé : les élèves ne voient rien,
reflets, difficile d’écrire dessus.
Commande au mois de janvier ou février.

 Ordinateur :
Mme Lévy a eu un nouvel ordinateur.

6) Questions diverses :
 Assurance  soirée  des  écoles :  couverture  par  USEP  pour  soirée.  Les  années

précédentes,  la  MAIF  l’assurer.  L’APE  se  demande  si  les  prestations  étaient  les
mêmes que celles proposées par l’USEP.

 Fascicule maître E : les maîtres spécialisés regrettent que dans fascicule distribué en
début d’année, il ne soit pas question des maîtres spécialisés.

 Soirée des écoles : grille demandée à la directrice de St Pierre.
 Loto de noël : grille demandée à la directrice de St Pierre.
 Passage piéton devant école de Le Tourneur va être refait.
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